

Столпотворение царило во дворах Борисовского проезда, что в Южном округе столицы. На спортплощадках - яблоку негде упасть. Живописные места были отданы почти на весь день юным поклонникам футбола, стритбола (уличного баскетбола), шахмат, гиревого спорта...

Братеева как раз и не хватило в финальном матче против ровесниц из Царицына. Там парни столь шумно болели, что проиграть их прекрасная половина ну никак не могла. 5:1 - побеждают девушки из Цари-

уже стихали, шли, так сказать, бои местного значения. Командные соревнования среди 10-12 летних любителей (в составе каждого коллектива по четыре шахматиста) выиграли ребята и девочки из Царицына, второе и третье места у представителей районов Яблоники и Орехово-Борисово Северное.

Мне очень импонирует спартаковец Егор Титов, - признался юный Женя Наместников из района Москворечье-Сабурово. - Умный, тонкий футболист, настоящий лидер, стараюсь ему подражать.

В рамках спортивного праздника Женкина дружина, сборная юга Москвы, провела товарищеский матч с ребятами из сборной севера столицы. Страсти иногда накалялись, особенно когда южане, выигрывая - 2:0, упустили преимущество, уступая в счете - 2:3. Но в концовке отменный удар в «девятку» принес боевую ничью - 3:3.

Победителям, а проигравшим, по сути, не было, организаторы соревнований вручили именитые спортивные кепки мэра Москвы. Чтобы праздник запомнился надолго. Он, к слову, продолжается. В июле - августе, например, определится лучшая городская дворовая команда по футболу. Именно она удостоится чести сыграть с дружиной правительства Москвы, которую вот уже несколько лет неизменно возглавляет сам Юрий Лужков. Что ж, посмотрим, кто кого...

ЛУЧШЕ АЛКОГОЛЯ - ДОМИНО!

Акция «Выходи во двор - поиграем!», одним из организаторов которой стал столичный мэр Юрий Лужков, набирает темп, мощь, динамику. Третий год подряд мальчишки и девочки разыгрывают призы Лужкова в нескольких видах спорта, старт дан на прекрасно оборудованных для этой цели площадках Южного округа, по праву считающегося едва ли не самым спортивным ядром Москвы. Очень хочется нашим градоначальникам воз-

роткой приветственной речи Шанцев направился к обычному дворовому столу, где его уже ждали местные доминошники. Партнером Валерия Павлиновича стал председатель Москомспорта Михаил Степанянц. Игра двое на двое: зрелище завораживающее!

Бросилось в глаза: не успели сыграть москвичи начальные. Здесь и везти должно: порой такая неудачная фишка в руки плывет, что просто караул! Нечто подобное



ФОТО ЮРИЯ СТРОКОВА



ФОТО ЮРИЯ СТРОКОВА

родить дворовый, массовый спорт, по-моему, отвечают им взаимностью и те, для кого предназначены мероприятия. Ведь детворе никто силком не загонял на мини-арены - не то нынче время, чтобы кого-то понукать. И азарт, с которым соревновались друг с другом юные атлеты, говорил сам за себя: затея всем нравится.

- Я тоже обязательно во что-нибудь сыграю, - заинтриговал всех с импровизированной трибуны вице-мэр Валерий Шанцев.

Еще до его приезда мне по секрету шепнули: Валерий Павлинович - заядлый доминошник, чуть ли не с детства «козла забивает».

И действительно, после ко-

случилось у Шанцева со Степанянцем, товарищескую встречу они проиграли. Пример, однако, для молодежи заразителен. Лучше вот так вечера проводить, за домино, чем в подворотне алкогелем баловаться.

Все пытал я длинноногую симпатичную девушку - Свету Сорокину: разве не хочется ей пивка немножко выпить после напряженной баскетбольной встречи?

- Зачем здоровье портить?! - говорит Света. - Минералкой жажду утоляю, и - опять играть.

На улице в стритбол бьются трое на трое. Светка - настоящая заводила, на девочке-партнерш, однако, не кричит, интеллигентно так подсказыв-

ает - куда бежать, как отдать пас. Профессиональной спортсменкой быть не собирается, баскетбол для нее своего рода отдушину, увлечение. А тренируются «Шустрики» - симпатичное название у команды, не правда ли? - в обычном дворике на Паромной улице, что в районе Братеево.

Девятиклассница Сорокина универсальная спортсменка: даже в футбол играет, к стати, в роли нападающей, еще обожает настольный теннис, волейбол.

- Жаль, не приехал поболеть за нашу команду мой молодой человек, причина уважительная - работает, - с некоторой грустью замечает Света.

Вот поддержки девочкам из

цена, но проигравшие, похоже, совсем не расстроились.

Праздник классный, побольше бы таких мероприятий, мне здесь все понравилось: и баскетбол, и сама атмосфера, - сказала на прощание капитан «Шустриков».

Да, за всеми событиями не поспеешь. Пока пробивался от баскетбольных площадок к шахматным столикам, баталии



ФОТО ЮРИЯ СТРОКОВА

С ТАБЛО

АНАСТАСИЯ ПРИВЕЗЛА «ЗОЛОТО»

На водных просторах гребного канала в Крылатском состоялся чемпионат мира по аквабайку среди женщин.

Аквабайк - это азартные гонки на водных мотоциклах, вид спорта успешно осваивают и российские девушки. За них не пришлось краснеть, так как Настя Потанина стала лучшей на планете в слаломе и фристайле. Bravo!

МЫ - ЧЕМПИОНЫ!

Под таким девизом в минувшие выходные прошел грандиозный спортивный праздник в «Лужниках».

Он посвящался прежде всего решающему в Сингапуре (6 июля) голосованию за выбор столицы летней Олимпиады 2012 года. На проведение Игр, напомним, претендуют и Москва. Старт акции дал, разумеется, самый спортивный мэр планеты Юрий Лужков.

Его примеру последовали как сильнейшие атлеты, например, олимпийский чемпион тяжелоатлет Дмитрий Берестов, героиня Афин волейболистка Катя Гамова, так и простые физкультурники, в массовом порядке поддержавшие родную столицу в непростой предоллимпийской гонке. Они прикосновением ладони оставили отпечаток на огромном полотнище, именно оно с автографами москвичей отправится на 117-ю сессию МОК в Сингапур.

ВЕРНЫЙ КОНЬ НЕ ПОДВЕЛ

В соревнованиях на призы губернатора Московской области по конному троеборью, которые одновременно являются одним из этапов Кубка мира, произошел редкий случай.

Состязания прошли на подмосковной базе «Планерная», их победительницей стала отличная наездница Елена Варнавская. По окончании заездов Лена поведала журналистам, что ее верный конь недавно перенес операцию, но спортсменка верила в четвероногого друга. Оказалось, не напрасно. Истинные друзья не подводят...

ПОПЛАВАЛИ ОТ ДУШИ

На чемпионате страны по плаванию в быстрой воде «Олимпийского» блеснули звезды отечественного спорта, москвичи Станислава Комарова и Дмитрий Коморников.

Стасе, как обычно, не оказалось равных на ее коронной дистанции 200 метров на спине, здесь она просто неотразима. А Дима выиграл те же 200 и 400 метров брассом. Неплохая заявка на успех в предстоящем первенстве мира в канадском Монреале.

ТЕПЕРЬ ДЕРЖИСЬ, ЦСКА

Сенсация в баскетболе: из армейского клуба в «Динамо» ушел знаменитый тренер Душан Ивкович.

Все детали контракта с Ивковичем уже обговорены, заверяют в руководстве «Бело-голубых». Приобретение весьма ценное, если учесть, что сербский специалист трижды подряд выигрывал с ЦСКА звание чемпионов России. Нынче вопрос только в том, сможет ли новый тренер привить психологию победителей своим подопечным из «Динамо». Но ЦСКА, судя по всему, придется теперь очень несладко: Ивкович попытается отомстить за свою отставку.

ПИВО КЛАССНОЕ, ИГРА - СЕРАЯ

...В малолюдных группках даже днем с огнем не проглядывались болельщики, это не настраивало на мажорный лад. Казалось, футболом и не пахнет. Так было на выходе из станции метро «Автозаводская».

Но у касс стадиона имени Эдуарда Стрельцова толпились-таки поклонники футбола, значит, остался интерес к игре! Ведь столичные дерби всегда вызывает ажиотаж: новоиспеченный в прошлом сезоне клуб «Москва» встречался с «Торпедо». «Москвичи» до матча с земляками шли четвертыми в таблице, торпедовцы - лишь девятыми, но команды разделяли всего четыре очка.

За час до игры в пресс-центре стадиона журналистов встречали радушно. Бесплатно (!) наливали «Балтику №7», питье оказалось очень неплохим, на закуску - чипсы с копченой колбаской. Слегка нарушив спортивный режим, отправляюсь в ложу прессы. На трибунах народу не густо, зато ласкали слух латиноамериканские вкупе с африканскими мелодии.

Это, видимо, в честь лидеров «Москвы» - чудо-форварда из Аргентины Эктора Бракамонте и камерунского защитника Кристиана Тчуйсе. Оба, по мысли хозяев поля, должны были вести за собой команду.

Однако дебют остался за торпедовцами, они острее атаковали. Сразу видна «организующая нога» ведущего полузащитника, капитана команды Игоря Семшова. Вот не было Игоря в матче со «Спартаком», и торпедовцы безропотно отдали центр поля сопернику, результат - 1:3 не в пользу «Торпедо». В матче с «Москвой» уже гости пытались навязать оппонентам свою волю, иногда получалось.

Однако недолго торпедовская музыка играла. Тот самый Бракамонте после пе-

редачи партнера в акробатическом, собственном латиноамериканцем, прыжке бил, казалось, наверняка, мяч вот-вот должен был затрещать в сетке ворот. Голкипер Дмитрий Бородин блестяще отразил удар. Таких моментов, правда, немного, и болельщики приуныли.

Развевал наметившуюся скуку трелью арбитр Юрий Баскаков. После некоторой паузы он назначил-таки штрафной удар в непосредственной близости от ворот торпедовцев. Не берусь однозначно оценивать по горячим следам, но, по-моему, нарушения и близко не было. Подумалось даже, что Баскаков предьявит желтую карточку Станиславу Иванову, футболисту «Москвы», за «нырок» к чужой штрафной площадке.

Попадать с такой убойной позиции мастер просто обязан. И Дмитрий Кириченко, еще один голеадор «Москвы» наряду с Бракамонте, чуть не порвал сетку мощнейшим ударом - 1:0 повели хозяева.

- Н-да, ничего в судействе не меняется, - скептически оценивал действия коллеги подсевший ко мне во втором тайме один из самых колоритных арбитров нашего футбола Сергей Хусаинов. - Да и команды производят грустное впечатление.

Торпедовцы бились, как могли, но импровизацией не блистали. Их удары походили на беспомощные тычки мяча в сторону чужих ворот. Наконец Игорь Семшов собрался с силами, и на последних секундах матча сравнял счет - 1:1.

- Серая игра обеих команд, - сказал на послематчевой пресс-конференции наставник «Москвы» Валерий Петраков. - И голкипер в ставшем для нас голевом моменте должен был выручать.

Наверное, тренер прав. Но, согласитесь, бедного вратаря, как и несчастного художника, каждый норовит обидеть...

Спартаквцы после матча с «Шинником» неуклюже оправдывались: мол, их защитник Эмануэль Погатец неумыш-

ленно травмировал юного игрока гостей Ярослава Харитонского, которого унесли с поля «Лужников» на носилках. Дескать, несчастный случай. Все ничего, если бы не «мелочь»: сломанная нога футболиста «Шинника». Австрийского легионера «Спартак» удалили за грубость, и его команда корчилась в муках почти 80 минут, играя в численном меньшинстве. Возмездие последовало за десять минут до конца, когда Антон Хазов провел ответный мяч - 1:1 (у москвичей пенальти реализовал Неманья Видич).

Не обошелся без потерь и «Локомотив», сыгравший на выезде ничью с «Сатурном» - 0:0. Земляки из «Динамо» ухитрились не забыть сразу два пенальти в домашнем поединке с «Томью», странно, что судья не решился на третью попытку, а так - 0:0. И только армейцы взяли полновесные три очка в Ростове, обыграв местный клуб со счетом 2:0. «Локомотив» и «Спартак» пока сохранили за собой первые две строчки в таблице, набрав соответственно 31 очко и 24 (у спартаковцев два матча в запасе).

Результаты других встреч 13-го тура: «Алания» - «Терек» - 1:0, «Амкар» - «Крылья Советов» - 1:1, «Рубин» - «Зенит» - 1:0.